

扫
码
更
多
精
彩
报
道

51岁的他有个100岁的“娃”

为庆祝老妈百岁生日，祁东李健人开启了网络直播，与上万网友一起见证



▲儿子李健人祝母亲生日快乐。

▶11月7日，徐如珍老人迎来百岁生日，徐老的亲人和上万网友陪她过生日。

受访者 供图



三湘都市报11月7日讯 “妈妈，您老百姓快乐。”今日，家住湖南祁东县的徐如珍迎来了百岁生日。而与以往生日不同的是，今天她的百岁生日不仅有亲人们的陪伴，51岁的儿子李健人还在快手平台上开了直播，邀请上万关心老人的网友们一起见证。

这位“网红”百岁老人究竟为何会受到如此关注，这背后又有什么温暖的故事？记者联系上了李健人，听他讲述这暖人的故事。

辞职回乡 只为母亲的幸福生活

“奶奶，生日快乐。第一次见证百岁。”

“老人家今天精神真好，人也很清醒。”

“祝福祝福，希望老人家一直健健康康的。”……上午11时许，李健人的直播间内早已是热闹非凡。不过十几分钟，观看量就已突破万人。而屏幕中的主角徐如珍满头银丝，身着红袄，满是幸福的笑容。伴着身后放起的生日快乐歌，徐如珍不时还跟着音乐开心地挥起手来。

很难想象，眼前这位精神抖擞、干净整洁的老人是一位阿尔茨海默症患者。

徐如珍是山东人，解放前来到

湖南祁东工作，是当地的一名人民教师。与丈夫相识后，一直在湖南生活，育有5个子女，而李健人是徐如珍50岁时生下的“小宝”，也因此格外地疼爱。

父亲去世后，母亲就跟着我来广东深圳生活了。母亲患病之前，我在深圳这边和朋友创业，做得还不错。可惜天不遂人愿，母亲患上了阿尔茨海默症。”李健人回忆，那个时候他和朋友的公司正处于上升期，利润很可观。

但母亲的病情反复，一直吵着想回湖南老家生活。一边是辛苦打拼的事业，一边是感情深厚的母亲，李健人陷入两难的抉择中。但他清楚明白“子欲养而亲不待”的道理，毅然决定辞职回乡，陪伴母亲养老。

2015年11月底，李健人放弃深圳的一切，带着母亲回到了湖南老家。

记录日常 他收获了大量粉丝

2017年，徐如珍不小心摔断了腿，从此瘫痪在床。由于阿尔茨海默症越发严重，经常犯迷糊的母亲常常不认得自己的孩子，总是喜欢话痨式聊天。不管母亲聊什么，李健人都耐心回答。

“你能伺候我吗？”

“能啊。”

“我是你姐姐吧？”

“你是我妈妈。”

“我说你叫什么名字啊？”

“浩铭。”

浩铭是李健人的小名，母亲忘记了很多事，唯独没有忘记这个细节。母亲这些平淡又不起眼的小细节，在李健人眼中就是值得被记录的日常。为了留住母亲的每一个瞬间，他用手机记录了下来，并发布到了网络平台上。令他没想到的是，网友们被他的孝心和耐心所感动，这日常视频让他获得了140万的点赞和十多万粉丝。

“其实在我看来，这都是天经地义的。她养我小，我养她老。”李健人说，现在他感觉母亲的思维回到了孩童般，他就像在照顾一个百岁娃。

“我以后也会拍下这些日常，一是以后给自己留个念想，二是让我的哥哥姐姐们看了也能放心。”李健人说，这几年，母亲的阿尔茨海默症越来越严重，照顾起来也越來越困难。

有时候，母亲会在半夜两三点吵着要吃饭。有时候，洗脚剪指甲，她会各种哭闹。有时候，只要李健人不在身旁，她就会大叫“浩铭”，他总是大声答应着母亲、哄着母亲，让她安心。■全媒体记者 田甜

视频 刘品贝

中国民生银行股份有限公司长沙分行与衡东县大盛建材有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国民生银行股份有限公司长沙分行与衡东县大盛建材有限公司达成的债权转让安排，中国民生银行股份有限公司长沙分行将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给衡东县大盛建材有限公司。中国民生银行股份有限公司长沙分行特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

衡东县大盛建材有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算义务人等其他相关当事人，从公告之日起立即向衡东县大盛建材有限公司履行主债权合同

公告清单

(数据截至 2021 年 1 月 29 日)

币种:人民币 单位:元

借款人	担保人	本金余额	利息	其他费用
湖南创大钒钨有限公司	湖南创大钒钨有限公司、阳云徕、肖细珍	11,138,440.05	6,191,600.00	0

儿子上学途中被拐走，之后音讯全无 走失26年后回家 全家福终于“全”了

三湘都市报11月7日讯

“感谢株洲、福建漳州警方，等了26年，我们一家人的全家福终于‘全’了。”11月7日，说起与走失26年的儿子刘鑫(化名)重逢，张贤国一家人脸上露出了开心的笑容。

【重逢】 小儿子走失26年后回家

11月5日上午，醴陵市黄泥坳办事处石段村村民张贤国家中举行了一场盛大的欢迎仪式，张贤国走失26年的儿子刘鑫回家了。张贤国也将微信名改为“望子归家”。

张贤国夫妇与其亲生儿子刘鑫见面后，紧紧相拥在一起，久久不愿松开。“不可想象，我现在这么大岁数了，还能见到失散多年的小儿子！”张贤国的爱人刘女士激动地说。

时间回溯到1996年1月3日，5岁的刘鑫和村上5个小朋友一起去板杉镇吴家塅小学上学。当时他们就读学前班，在上学途中，刘鑫被两名骑南方摩托车的30多岁男子拐走，之后音讯全无。

此后数年，家人发动亲戚、朋友四处找人，然而一直没有消息。寻找、等待，等待、寻找，但凡听到一点消息，家人都会千方百计地赶过去。而经过核实、比对后，都是失望而归。

随着公安部失踪人口DNA信息库的建立，张贤国夫妇看到了希望，他们第一时间到当地公安机关采集有关信息。

转机出现在今年10月，株洲市公安局刑侦支队将张

贤国的寻亲信息、身份信息逐一比对，通过技术手段再次核实，确认了福建龙海的刘鑫和张贤国的亲属关系。

时隔26年再次相见，当年5岁的孩子已经结婚生子，刘鑫被养父母收留后一直在福建漳州以捕鱼为业，生活不错。找到亲生父母后，刘鑫还是决定留在福建生活，但他表示不会忘记亲生父母，“工作不忙的时候，我都会回家走一走。”

对于儿子刘鑫的决定，张贤国夫妇表示，“只要儿子生活得好，能回来看看我们，我们都能理解。”

【警方】希望每个离散家庭都能团圆

“孩子是父母身上掉下来的肉，这份骨肉之情是难以割舍的。”株洲市公安局刑侦支队一大队团圆行动专干付杰告诉记者，看到分别20年、30年的失踪被拐儿童与家人团圆之后那种发自内心的激动以及当事双方在认亲时相拥而泣的场面，每次都让他感慨不已。

“为了找到失散的亲人，很多家庭付出了太多心血，所以，‘团圆行动’意义重大，值得我们警方付出所有努力。”株洲市公安局刑侦支队一大队教导员苏荻说。

据统计，公安部部署“团圆行动”开展以来，株洲警方开展失踪人群摸排、DNA数据库比对、人像对比等工作，应用先进技术全力查找失踪儿童，截至今年10月，已促成45个家庭实现团圆梦想。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 张鹏



张贤国一家人在老房子前合影留念。 受访者 供图